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        Ιωάννινα, 15/11/2022 

Έχουν περάσει 49 χρόνια από την εξέγερση των φοιτητών  κατά της χούντας των 

συνταγματαρχών τον Νοέμβρη του 1973. Σχεδόν μισός αιώνας από τις ημέρες εκείνες που 

σημάδεψαν την νεότερη ιστορία του τόπου, που σηματοδότησαν την πτώση της λαομίσητης και 

ξενοκίνητης δικτατορίας και την αποκατάσταση της Δημοκρατίας στη χώρα μας. 

Η φετινή επέτειος του Πολυτεχνείου βρίσκει: 

- τις εργαζόμενες και τους εργαζόμενους αντιμέτωπες/ους  με πολιτικές  που εντείνουν την 

φτωχοποίηση μεγάλων τμημάτων του λαού, αυξάνουν την ανεργία- ειδικά των νέων- και 

ενισχύουν τις κοινωνικές  ανισότητες.  

- τον ελληνικό λαό αντιμέτωπο με μια δυσβάσταχτη καθημερινότητα που χαρακτηρίζεται από 

την εργασιακή και την οικονομική ανασφάλεια και την εφαρμογή αυταρχικών πολιτικών σε 

όλους τους τομείς της κοινωνικής δραστηριότητας. 

- τις ευρωπαϊκές κοινωνίες αλλά και ολόκληρο τον κόσμο μπροστά σε μια πρωτοφανή 

ενεργειακή και οικονομική κρίση ως απότοκο των διεθνών πολιτικών επιλογών και ενός 

ιμπεριαλιστικού πολέμου στην ευρύτερη γειτονιά μας.    

- την ακαδημαϊκή κοινότητα μπροστά σε μια συνολική αμφισβήτηση του δημόσιου χαρακτήρα 

της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, του δημοκρατικού χαρακτήρα της οργάνωσης και του 

αυτοδιοίκητου των Πανεπιστημίων.  

Τα συνθήματα των φοιτητών και των φοιτητριών του Πολυτεχνείου για «Ψωμί, Παιδεία, 

Ελευθερία», για Δημοκρατία και απεξάρτηση από τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς 

παραμένουν το ίδιο ζωντανά. Οι διεκδικήσεις του 1973 διατηρούν την επικαιρότητά τους και 

ταυτίζονται με την σημερινή αγωνία της καθεμιάς και του καθένα που βιώνει την επισφάλεια σε 

όλα τα επίπεδα. Το μήνυμα του Πολυτεχνείου τονίζει την ανάγκη ενότητας  του λαού μας για την 

υπεράσπιση της δημοκρατίας απέναντι σε όλες τις αυταρχικές και αντιδημοκρατικές πολιτικές . 

Στην σημερινή περίοδο οικονομικής, κοινωνικής και πολιτικής κρίσης, η επέτειος θέτει εκ νέου 

την ανάγκη των συλλογικών διεκδικήσεων και της αλληλεγγύης. Ο αγώνας του  1973 συνεχίζει 

να συμβολίζει και εμπνέει τον αγώνα για την εκπλήρωση των δημοκρατικών οραμάτων, τον 

αγώνα για το δικαίωμα στην παιδεία, στην εργασία, την υγεία και την αξιοπρεπή διαβίωση.  

Οι καθηγητές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων τιμούμε  τη μνήμη των νεκρών της εξέγερσης του 

Πολυτεχνείου και καλούμε όλα τα μέλη του συλλόγου μας, τις φοιτήτριες και τους φοιτητές και 

το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας σε καθολική συμμετοχή στις εκδηλώσεις μνήμης 

στην πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου (18.00)  και  στην πορεία της Πέμπτης 17 Νοεμβρίου 2022. 

Το Δ.Σ. του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ Π.Ι. 

 


